EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 05-07-2025 09:00 AM Examen: MERCANCIAS B
Lugar: UNIVERSIDAD NACIONAL EDUCACION A DISTANCIA (UNED). CAJERICO, 10, SEVILDwE@GiGN: 120 MINUTOS

1. ¢ Para cuantos viajes sirve cada cuaderno TIR?
*a) Para uno.
b) Para tres.
c¢) Para cinco.

d) Para todos los que se realicen dentro de su periodo de validez.
Referencia Legal: TIR, Convenio, Art. 17

2. Respecto de la sociedad anénima, se puede decir que:
a) no puede tener un Unico socio.
b) los administradores tienen el privilegio del anonimato.
* ¢) los socios son los que tienen acciones.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia Legal: 1/2010, RD Legislativo, Art. 1.3

3. ¢Qué es la resistencia a la aceleracion?
a) Es la resistencia que se produce al subir un camién de un nivel a otro.
b) Es la fuerza que opone resistencia a la caida libre sobre una superficie liquida.

* ¢) Es la resistencia que se produce al acelerar o frenar el camion debido a la inercia de su
masa.

d) Es la forma en que la inclinacién del terreno en forma de pendiente afecta al movimiento.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

4. ; Como afecta a la estabilidad del camién el correcto uso del freno de servicio?
a) Aumentando la distancia de frenado.
b) Disminuyendo la eficacia de frenado.
* ¢) Evitando el desplazamiento excesivo de la carga.

d) Provocando un desplazamiento excesivo de la carga.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

5. ;Cémo se denomina al recipiente hecho de cualquier material y de diversas formas, concebido para
contener mercancias y destinado a individualizar, dosificar, conservar, presentar y describir
unitariamente los objetos que contiene?

a) Embalaje.
b) Bulto.
* ¢) Envase.

d) Cubierta.
Referencia: ,

6. La factura de la compra de las mercancias es un documento que debe llevarse a bordo del vehiculo
en el caso deg,

Pagina 1 de 21



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 05-07-2025 09:00 AM Examen: MERCANCIAS B
Lugar: UNIVERSIDAD NACIONAL EDUCACION A DISTANCIA (UNED). CAJERICO, 10, SEVILDwE@GiGN: 120 MINUTOS

*a) un transporte privado complementario.
b) un transporte publico.
¢) un transporte mixto.

d) Debe llevarse siempre a bordo en todo tipo de transporte de mercancias.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, 103

7. ; Como pueden ser las acciones de una sociedad anénima laboral?
a) De clase laboral con derecho a voto y sin derecho a voto.
b) De clase laboral y de clase industrial.
* ¢) De clase laboral y de clase general.

d) No hay diferentes clases de acciones, todas son iguales.
Referencia Legal: 44/2015, Ley, Art. 5.2

8.Las empresas de transporte de mercancias que trabajan con vehiculos ligeros en Espafia
presentan:

a) alto nivel de concentracion empresarial.
* b) alto nivel de atomizacién empresarial.
¢) bajo nivel de atomizacién empresarial.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Referencia: Observatorio del transporte de mercancias por carretera. Ministerio de Fomento, Ref.
Doctrinal
9. Los transportes de medicamentos:

* a) estan exentos de autorizacion en caso de ayudas urgentes y catastrofes naturales.
b) estan siempre exentos de autorizacion.
¢) necesitan siempre autorizacion de transporte privado complementario.

d) necesitan siempre autorizacién de transporte sanitario.
Referencia Legal: 1211/1990, RD, 33

10. Si observamos en el circulo de Kamm que disminuye la fuerza de frenado:
a) el camion pierde estabilidad.
b) el camién ni gana ni pierde estabilidad.
* ¢) el camién gana estabilidad.

d) la fuerza de guiado lateral ni aumenta ni disminuye.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

11. Durante un transporte de mercancias peligrosas, ¢qué documento debe llevarse a bordo?
a) Un documento de identificacion con fotografia por cada miembro de la tripulacion.

b) Certificado de aprobacion para cada unidad de transporte, cuando lo prevea el ADR
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¢) Documento de transporte relativo a todas las mercancias peligrosas transportadas.

*d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: ADR, Acuerdo, 8.1.2.1

12. El convenio CMR se aplicara a los transportes efectuados:
a) en ferrocarril entre dos estados signatarios del acuerdo.

b) por via navegable, siempre que esta no sea maritima, y se efectue entre dos paises
signatarios del acuerdo.

* ¢) por vehiculos de carretera entre dos paises y que uno de ellos, al menos, sea signatario del
acuerdo.

d) por cualquiera de los sistemas enunciados en las respuestas anteriores.
Referencia Legal: CMR, Convenio, Art. 1.1

13. Si se aumenta la altura de la carga, el centro de gravedad del camion:
* a) se desplaza hacia arriba.
b) se mantiene en el mismo punto.
¢) se desplaza hacia atras.

d) se desplaza hacia abajo.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

14. ; En qué régimen aduanero se incluyen las mercancias de la Unidon que van a salir del territorio
aduanero de la Unién Europea?

a) En el régimen de importacion.
*b) En el régimen de exportacion.
¢) En el régimen de expedicidon extracomunitaria.

d) En el régimen de despacho a libre practica.
Referencia Legal: (UE) 952/2013, Reglamento Comunitario, Art. 269

15. En el caso de empresas de transporte de mercancias que no hayan acreditado requisitos iguales o
superiores a los exigidos para obtener autorizacion de operador de transporte, los servicios en
régimen de colaboracion no pueden exceder en ningun momento del:

*a) 100 % de la capacidad de transporte propia, medida en numero de vehiculos.
b) 90 % de la capacidad de transporte propia, medida en niumero de vehiculos.
c) 80 % de la capacidad de transporte propia, medida en numero de vehiculos.

d) 70 % de la capacidad de transporte propia, medida en numero de vehiculos.
Referencia Legal: 16/1987;1211/1990, Ley;RD, 119; 121

16. ; Cual es el numero minimo de socios de una sociedad laboral?
a) 2.
*b) 3.
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c) 4.

d) 5.
Referencia Legal: 44/2015, Ley, 1

17. A igualdad de fuerza lateral, un camién alto:

a) se inclina menos que uno normal porque su centro de gravedad esta mas lejos del eje de

balanceo.
b) se inclina menos que uno normal porque su centro de gravedad esta mas cerca del eje de
balanceo.
¢) se inclina mas que uno normal porque su centro de gravedad esta mas cerca del eje de
balanceo.
*d) se inclina mas que uno normal porque su centro de gravedad esta mas lejos del eje de
balanceo.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

18. La atomizacion empresarial del sector del transporte de mercancias por carretera en Espana influye
de modo negativo:

a) al aumentar la capacidad inversora.
b) al no limitar la capacidad de negociacion con clientes y proveedores.

* ¢) al dificultar la formacién de los trabajadores, pues su presencia en el puesto de trabajo es
imprescindible.

d) al aumentar la capacidad de modernizacion.

Referencia: Planes PLATA Y PETRA. Ministerio de Fomento;Necesidades formativas en el sector del
transporte publico por carretera. Consultrans, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
19. Las autorizaciones de transporte publico de mercancias que permiten efectuar transporte con
vehiculos de Masa Maxima Autorizada superior a 3,5 toneladas se identifican registralmente con la
clave:

a) MPCE.
b) MDLE.
c) VDE.

*d) MDPE.
Referencia Legal: 03/12/2018, Resolucién D.G. Transporte Terrestre, Primero

20. Segun determinan las condiciones generales de contratacion, ;quién es el responsable de las
operaciones de entoldado y desentoldado del vehiculo?

a) El expedidor.
b) El cargador.
* ¢) El transportista.

d) El consignatario.
Referencia Legal: FOM/1882/2012, OM, Anexo, 4.15

21. ;A qué se llama costes externos del transporte de mercancias?
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a) A las tarifas que aplican los transportistas a sus clientes.
*b) A aquellos que deben ser pagados por toda la poblacion.
c) Alos que, de acuerdo con las normas, son subvencionables.

d) A aquellos en los que se incurre en el transporte internacional durante los trayectos que
transcurren fuera del pais.
Referencia: Libro Blanco del transporte 2001. Comisién de las Comunidades Europeas, Ref.

Doctrinal
22.Los camiones, a la entrada de una curva, tienden a:

*a) subvirar.
b) sobrevirar.
¢) derrapar.

d) volcar.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

23.En el caso de un transporte sujeto al Convenio CMR, ,qué documentos se pueden emitir por
medios electrénicos con plenos efectos?

* a) La carta de porte electronica.
b) El permiso de circulacion del vehiculo con el que se efectua el transporte.
¢) Ninguno.

d) Las respuestas Ay B son correctas.
Referencia Legal: Protocolo Adicional al Convenio CMR, Convenio, Art. 2.1

24 El régimen ATA es un régimen de transito aduanero utilizado para:
a) el transporte de mercancias en avion, unicamente.
b) el transporte de mercancias dentro de la Unién Europea, Unicamente.
* ¢) laimportacién temporal de mercancias, como exposiciones, entre los paises firmantes.

d) el transporte multimodal de mercancias entre paises del EEE unicamente.
Referencia Legal: ATA, Convenio, Art. 2

25. En el supuesto de que un mismo camion transporte dos 0 mas mercancias diferentes, ¢qué accion
es correcta?

*a) No colocar las mercancias mas pesadas sobre las ligeras.
b) Dejar los huecos existentes entre mercancias de distintos embalajes.
¢) Cargar mercancias peligrosas junto a otras que no lo sean.

d) Ninguna de las tres acciones anteriores es correcta.
Referencia: Manual de estiba de la mercancia. CEFTRAL;Manual de estiba para mercancias sélidas.
Ediciones UPC, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
26. El cinturdon de seguridad es un mecanismo de seguridad:
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a) activa, si el conductor o los demas ocupantes del vehiculo lo llevan puesto, o de seguridad
pasiva si lo llevan quitado.

b) activa, en todo caso.
c) activa, pero solo si esta homologado.

*d) pasiva.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

27. Al accionar el freno de estacionamiento en un vehiculo dotado de sistema neumatico de frenosy;,

a) los ralentizadores evitan la fatiga de los frenos.
b) no debe utilizarse el freno de servicio.
* €) no es conveniente que los frenos se encuentren calientes.

d) no debe utilizarse el freno del motor de escape.
Referencia: ,

28. La modificacién efectuada en 2018 en la Directiva que regula el CAP tiene como objetivo:

a) mejorar la claridad juridica en algunos aspectos.
b) armonizar las disposiciones sobre edad minima de los permisos de conduccion.
c) introducir el aprendizaje electronico.
*d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia Legal: (UE)2018/645, Directiva, Considerandos

29. Si se inspecciona en carretera un vehiculo equipado con tacdgrafo analégico, ¢ qué documentos
debe llevar el conductor para poder presentar?

a) Las hojas de registro del dia en curso y las utilizadas por el conductor en los 56 dias
anteriores.

b) La tarjeta de conductor si posee una.

¢) Cualquier registro manual e impresion que hubiera estado obligado a tener que hacer el
conductor durante el dia de control y los 56 dias anteriores.

*d) Las tres respuestas anteriores son correctas.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 36.1

30. Utilizar una relacion de marchas que permita reducir el nimero de revoluciones por minuto del
motor de un vehiculo pesado permite:

*a) reducir el consumo de carburante.
b) reducir la seguridad activa.
¢) aumentar la seguridad pasiva.

d) reducir la vida util del motor.
Referencia: ,
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31. El funcionamiento del motor implica un consumo de carburante que es funcion de las resistencias
que debe vencer el vehiculo. ¢ Cual de los siguientes factores no esta directamente relacionado con
estas resistencias?

a) El viento frontal.
b) El coeficiente de rozamiento del asfalto.
* ¢) El color del material empleado en el motor.

d) La masa total del vehiculo.
Referencia Legal: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccién General de Trafico,
Ref. Doctrinal, El color del material empleado en el motor.
32. ; Cual no es una actuacion que pueden efectuar los agentes de la autoridad en los controles en
carretera?

a) Traslado obligatorio del vehiculo.
b) Inmovilizacion del vehiculo.
c) Retirada de la tarjeta de tacografo digital del conductor.

*d) Imposicién de sanciones.
Referencia Legal: 16/1987;16/1987, Ley; Ley, 33; 143

33. Entre las ventajas de realizar un mantenimiento preventivo esta:
a) poder circular a mas velocidad.
b) disminuir la resistencia al aire.
* ¢) ajustar el consumo de carburante.

d) elevar la energia calorifica centripeta.
Referencia: Mecanica de automoviles. Arias Paz, Ref. Doctrinal

34. ; Cual de las siguientes es una tecnologia de bateria de vehiculo eléctrico?
a) Cobre.
b) Zinc.
*¢) Niquel.

d) Bromo.
Referencia: El vehiculo eléctrico para flotas. IDEA, Ref. Doctrinal

35. Un conductor que conduce un total de 54 horas desde las 00.00 horas de un lunes hasta las 24.00
horas del domingo siguiente, ¢ comete alguna infraccion?

a) Si, una infraccion muy grave siempre que pase de 52 horas.
b) Si, una infraccion grave puesto que esta entre el 20 % y el 50 % de exceso.
c) Si, una infraccion leve.

*d) No, puesto que se puede conducir hasta un total de 56 horas en una semana.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 6.2

36. ¢ Cual es el concepto de "par motor"?
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a) Es el trabajo realizado en la unidad de tiempo.
b) Es el esfuerzo necesario para hacer girar las ruedas del vehiculo.

* ¢) Es el esfuerzo que transmite el piston sobre el cigliefal y, por tanto, sobre el volante de
inercia.

d) Es el trabajo necesario para hacer girar las ruedas del vehiculo.
Referencia: ,

37. i Tiene la hoja de registro del tacografo analégico una zona donde anotar la fecha de comienzo y fin
de utilizacién de la misma?

a) Si, pero solo para la fecha de comienzo.
*b) Si.
c) No.

d) Si, pero solo para la fecha de finalizacién.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo I, 1V.d)

38. ; Qué combustible esta implicado en un fuego de clase D?
a) cualquier producto sélido.
b) cualquier producto liquido.
¢) cualquier metal.

*d) algunos metales, como el aluminio en polvo.

Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevencidn). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene
en el Trabajo;Enciclopedia OIT de Salud y Seguridad en el Trabajo. OIT, Ref. Doctrinal;
Ref. Doctrinal
39. ¢ Cuando puede realizar un conductor el descanso diario dentro de las 30 horas siguientes al
anterior descanso diario?

a) Siempre que necesite llegar a su destino.
b) Solo los viernes.
c) Siempre que se lo diga la empresa.

*d) Solo cuando conduce en equipo con uno o varios conductores mas.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 8.5

40. ; Qué caracteriza a las autovias, segun la normativa estatal?
a) Solo se diferencian de las autopistas en la inexistencia de peajes.
*b) No reunen todos los requisitos de las autopistas.
c) Pueden ser cruzadas por otras vias.

d) Las propiedades colindantes tienen acceso.
Referencia Legal: 37/2015, Ley, 2

41. ; Qué se entiende por conductor profesional?
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a) Aquellas personas que se dedican a participar en carreras de coches.
b) Aquellas personas que se dedican a participar en carreras de motos.
* ¢) Aquellas personas que hacen de la conduccion su medio de vida.

d) Aquellas personas que solamente conducen vehiculos pesados.
Referencia: Manual practico de conduccion para conductores profesionales. Direccion General de

Trafico, Ref. Doctrinal
42. El sistema ayuda a la conduccion con la funcién de medicion de distancia de seguridad también es

conocido comoy,
a) LKA.
b) AEH.
*¢) HMW.

d) PCW.
Referencia: Informe y andlisis sobre la influencia de los sistemas de ayuda a la conduccién en la
seguridad vial y su aplicacién para la clasificacion de vehiculos. DGT, Ref. Doctrinal
43. ; Qué actuacion se debe seguir ante una conduccién en condiciones adversas para que sea
segura?

a) Procurar frenar de forma brusca y acelerar de forma suave.
* b) Procurar frenar y acelerar de forma suave.
¢) Procurar frenar suave y acelerar de forma brusca.

d) Procurar frenar y acelerar de forma brusca.
Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
44. L os cursos de formacion para la obtenciéon del CAP, impartidos por una empresa autorizada, deben
estar:

* a) homologados por el 6rgano administrativo que le haya otorgado la autorizacion.
b) homologados por cualquier Administracion local.
¢) homologados por la Jefatura de Trafico.

d) concertados con el Gobierno regional para que los pueda homologar la Administracion local.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 11

45. Al abrir la caja del tacografo analdgico, se registra una marca de apertura en la hoja de registro:
a) manualmente.
* b) automaticamente.
c) en determinados modelos, pero en otros hay que hacerla manualmente.

d) por el reverso.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, 1ll.d).2

46. Un conductor que conduce una semana 25 horas, ¢ cuantas horas puede conducir, como maximo,
la semana siguiente, segun la reglamentacién social europea?
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a) 65 horas.
*b) 56 horas.
c) 70 horas.

d) 75 horas.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 6.2

47. ; Cuales son equipos de proteccion individual de la piel?
a) Equipos de buceo.
b) Equipos filtrantes.
* ¢) Cremas y lociones barrera.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia Legal: 773/1997, RD, Anexo Il

48. Segun la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacion de vehiculos a motor, ¢ se
encuentran cubiertos por este seguro los dafos sufridos por los bienes de los parientes en tercer
grado del conductor del vehiculo causante del accidente?

a) Si, en todos los casos.
b) Si, siempre que no se encuentren en el vehiculo en el momento del accidente.

¢) Si, salvo que se trate de hermanos, padres o hijos, en cuyo caso no estaran cubiertos.

*d) No, en ningun caso.
Referencia Legal: 8/2004, RD Legislativo, Art. 5.2

49. ; Qué factor no influye en el consumo de carburante de un automovil?
a) El numero de revoluciones por minuto del motor.
b) El perfil de la carretera.
¢) La presién de los neumaticos.

*d) La longitud del cigiienal.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

50. ;, Cuantas veces a la semana puede exceder de 9 horas de conduccion diaria un conductor, segun
la reglamentacioén social europea?

a) 2 veces a la semana hasta 12 horas de conduccion diaria.
b) 3 veces a la semana hasta 10 horas de conduccion diaria.
* ¢) 2 veces ala semana hasta 10 horas de conduccion diaria.

d) Ninguna.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 6.1

51. ;,Cual es el orden de las actuaciones que se deben seguir en caso de accidente de circulacion?

* a) Preservar la seguridad de circulacion, solicitar ayuda especializada y ayudar a las victimas.
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b) Ayudar a las victimas, solicitar ayuda especializada y preservar la seguridad de circulacion.
¢) Ayudar a las victimas, preservar la seguridad de circulacién y solicitar ayuda especializada.

d) Preservar la seguridad de circulacion, ayudar a las victimas y solicitar ayuda especializada.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
52. ; Qué funcidn tiene el sistema de ayuda a la conducciéon denominado ACC?

a) Detectar un posible cambio involuntario de carril.
b) Avisar de una falta de presién en un neumatico.
* ¢) Adaptar la velocidad del vehiculo al precedente.

d) Avisar de un exceso de velocidad.
Referencia: ,

53. Para que una dolencia sea considerada enfermedad profesional:
a) debe estar expresamente reconocida como tal por las autoridades sanitarias.
b) debe aparecer incluida en el cuadro que aprueban las autoridades sanitarias a tales efectos.
c) debe aparecer en las estadisticas del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales.

*d) Las respuestas A y B son correctas.
Referencia Legal: 8/2015, RD Legislativo, 157; 316

54. ; Cuantos puntos se pierden en el permiso de conducir por minorar los tiempos de descanso
obligatorios para un conductor en mas de un 50 %?

a) Dos.
b) Cuatro.
*¢) Seis.

d) Ninguno, pues la responsable de las infracciones a la normativa de transportes es la
empresa transportista.
Referencia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo Il

55. ; Qué ventaja tiene aprovechar la inercia del vehiculo?
a) Mejora la vida de los neumaticos.
b) Permite reducir la resistencia a la rodadura.
* ¢) Puede circularse sin consumir carburante.

d) No tiene ninguna ventaja especifica.
Referencia: Manual de conduccion eficiente para conductores de vehiculos industriales. IDAE, Ref.
Doctrinal
56. s Pisando el pedal de freno progresivamente se ahorra energia?

a) Solo si circulamos en llano.

b) No, solo depende de la velocidad del vehiculo.
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¢) No, solo depende de lo rapido que desee detenerlo.

*d) Si, porque recorreremos mas metros utilizando parte de la inercia del vehiculo.
Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Tréfico,
Ref. Doctrinal
57. Al prestar ayuda en un accidente de circulacion, ¢ qué se debe hacer antes de socorrer a los
heridos?

a) Llamar la atencion del resto de conductores para solicitar su ayuda.
b) Acudir al puesto de socorro mas préximo para solicitar ayuda.
* ¢) Proteger y senalizar el lugar del accidente.

d) Retirar los vehiculos accidentados de la calzada.
Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
58. La potencia de un motory;,

a) aumenta al cambiar a una relacion de marchas mas larga.
b) disminuye al cambiar a una relacion de marchas mas corta.
c) no depende de las revoluciones del motor.

*d) aumenta al aumentar las revoluciones por minuto del motor.

Referencia: ,

59. ; Cudles de los siguientes tipos de accidente es frecuente que afecte a los trabajadores de
empresas de transporte?

a) Caida de personas a distinto nivel.
b) Atropellos por vehiculos y maquinaria auxiliar.
c) Exposicion continuada a vibraciones.
*d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia: ,

60. ; Qué ventajas presenta conducir utilizando la relacion de marchas mas alta que sea posible
dependiendo de la velocidad a la que se circule?

a) No tener que comprobar el nivel del aceite motor ya que conducir de esta manera hace que
el consumo de aceite sea nulo.

*b) Menor consumo y nivel de ruidos.

c) Aumentar la frecuencia de la inspeccion técnica periddica y reducir los plazos de
mantenimiento del vehiculo.

d) Aumentar el coeficiente aerodinamico del vehiculo y prolongar la vida del motor.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

61. ; Cual de los siguientes vehiculos se ve con mas frecuencia implicado en accidentes de trafico?

a) Autobus.

b) Camion de mas de 3.500 kg.
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* ¢) Furgoneta.
d) Todos los mencionados por igual.
Referencia: Observatorio social del transporte por carretera. Ministerio de Transportes, Ref. Doctrinal

62. En los motores de los automodviles actuales, si el vehiculo circula a mas de 20 km/h, el consumo es
nulo:

a) siempre.
b) si el pedal del embrague esta pisado y no se acelera.

* ¢) si el pedal del embrague no esta pisado, no se acelera y no se pone punto muerto.
d) cuando esta metida la primera relacion de marchas.

Referencia: ,
63. ; Qué tipo de drogas producen efectos como alteraciones sensitivas, pérdida de la nocién de tiempo
y espacio?

*a) Alucinégenos.
b) Estimulantes.
¢) Depresoras.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Referencia: Guia de consejo sanitario en seguridad vial laboral. Observatorio Nacional de Seguridad
Vial-Direccidon General de Trafico, Ref. Doctrinal
64.La norma de que los conductores de vehiculos de transporte de mercancias con MMA superior a
7,5 toneladas no pueden participar en las operaciones de descarga del vehiculo no se aplica en el
caso de:

a) transporte de mercancias voluminosas.
*b) servicios que impliquen el reparto de un numero reducido de bultos facilmente manipulables.
c) transporte de mercancias pesadas.
d) transporte de mercancias perecederas.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Disposicién adicional decimotercera

65. Ordene los motores de mayor a menor consumo especifico.

a) Diésel de inyeccion directa, diésel de inyeccién indirecta, gasolina de inyeccién directa y
gasolina de inyeccién indirecta.

*b) Gasolina de inyeccion indirecta, gasolina de inyeccioén directa, diésel de inyeccion indirecta y
diésel de inyeccion directa.

¢) Diésel de inyeccion directa, gasolina de inyeccién directa, diésel de inyeccion indirecta y
gasolina de inyeccién indirecta.

d) Diésel de inyeccion indirecta, diésel de inyeccion directa, gasolina de inyeccion directa y
gasolina de inyeccién indirecta.
Referencia: ,

66. Se disenaran las tareas en el trabajo de manera que:
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a) excluyan el mayor niumero posible de movimientos reflejos.
b) incluyan el menor nimero posible de movimientos automaticos.
* ¢) todas las herramientas y materiales que se precisen estén al alcance del trabajador.

d) las herramientas y materiales que se precisen no tengan un sitio permanente de colocacion.
Referencia: Ergonomia. Organizacion Internacional del Trabajo, Ref. Doctrinal

67. ; A qué sistema de ayuda a la conduccion corresponden las siglas ACC?
*a) Al de control de crucero adaptativo.
b) Al de control del sistema de alumbrado.
c) Al de alerta de colisiéon con peatones y ciclistas.

d) Al de control de angulo muerto.
Referencia: ,

68. La calidad que percibe el cliente de una empresa de transporte depende, entre otros elementos:
* a) del trato que recibe por parte del conductor.
b) de la situacién general del mercado (precios, competencia).
c) de la organizacion operativa de la empresa.

d) de la formacion académica del conductor.
Referencia: ,

69. La extincién de un incendio por sofocacién consiste en:
* a) diluir o desplazar el oxigeno presente.
b) separar el combustible que lo alimenta.
c) eliminar el combustible que lo alimenta.
d) reducir la temperatura del combustible que lo alimenta.
Referencia: ,
70. ; Cual de las acciones indicadas es mas correcta para optimizar el consumo de carburante?
* a) Evitar los periodos de tiempo con el vehiculo parado y el motor al ralenti.
b) Circular a velocidad alta.
c) Circular siempre en marchas cortas.

d) Abrir las ventanillas para que circule el aire libremente.
Referencia: ,

71.La omision de socorro a los afectados por un accidente de trafico que se encuentren en peligro
manifiesto y grave, cuando no suponga riesgo para nosotros ni para terceros:

a) es una infraccion administrativa.

b) es un delito, pero solo cuando en el accidente se han producido muertos.

* €) es un delito.
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d) no constituye delito ni infraccion alguna en ningun caso, pues la ayuda siempre tiene
caracter voluntario.

Referencia Legal: 10/1995, Ley Organica, 195
72. ; Qué puede producir un derrape del vehiculo?
a) Un mal estado de la amortiguacion.
b) Una presion de los neumaticos inferior a la aconsejada.
c) El mal uso de los retardadores.

*d) El uso brusco o excesivo del acelerador.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacion vial. DGT, Ref.
Doctrinal
73. ; Qué indicaciones debera llevar impresas cada hoja de registro o disco-diagrama de tacégrafo
analégico?

a) Marca de homologacion del modelo del vehiculo.
b) Datos del fabricante del vehiculo en que se utilice.
¢) Limite superior de distancia recorrida por el vehiculo, solo para autobuses.

*d) Limite superior de la velocidad registrable, impresa en km/h.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo I, IV.c)

74. En un vehiculo equipado con tacografo digital, s, cuando esta obligado a insertar su tarjeta el
conductor?

a) Cuando se la entreguen por primera vez y no debe extraerla mas.
*b) Cuando se haga cargo del vehiculo.
¢) Cuando lo crea oportuno.

d) Solo cuando conduzca.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.1

75. Una buena forma de ahorrar carburante al conducir un vehiculo pesado es:

a) esperar con el motor arrancado sin circular hasta que alcance la temperatura adecuada de
funcionamiento.

b) bajar las pendientes en punto muerto.

¢) circular con una presion de inflado de los neumaticos inferior a la recomendada por el
fabricante.

*d) mantener la aguja del cuentarrevoluciones del motor en la zona marcada, generalmente, de
color verde.

Referencia: ,

76. La regulacion del Espacio Schengen:
* a) distingue entre fronteras interiores y exteriores.

b) no distingue entre fronteras interiores y exteriores, dado que aplica las mismas normas en
ambos casos.
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¢) suprime todas las fronteras de los paises signatarios.

d) Esta regulacién no tiene que ver con las fronteras sino con la proteccion de la salud.
Referencia Legal: Aplicacion del Acuerdo de Schengen, Convenio, Art. 1

77.Los esfuerzos musculares en el trabajoy;,
a) no tienen que seguir un ritmo natural.
b) no importa que no se realicen a partir de puntos de apoyo apropiados.
¢) estaran adaptados a las capacidades psiquicas del trabajador.

*d) se realizaran con los grupos de musculos apropiados.
Referencia: Ergonomia. Organizacion Internacional del Trabajo, Ref. Doctrinal

78. Ante una situacion en la que se han bloqueado las ruedas del vehiculo debido a la presién ejercida
al frenar, el conductor debe...

a) Pisar el pedal del acelerador suavemente para que las ruedas vuelvan a girar.
b) Pisar de forma rapida y reiterada el pedal del freno hasta que las ruedas vuelvan a girar.
¢) Pisar el embrague hasta el fondo y cambiar a una marcha mas corta.

*d) Levantar progresivamente el pedal del freno hasta que las ruedas vuelvan a girar.
Referencia: ,

79. El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios factores, entre
otros:

a) del tipo de bujias que monte: frias o calientes.

*b) del mantenimiento del vehiculo, la posicion del pedal del acelerador y la aerodinamica del
vehiculo.

¢) del material del que esté construida la carroceria.

d) del tipo de bomba de alimentacion: de membrana o de émbolo.
Referencia: ,

80. ; De qué factores depende el numero de revoluciones con que giran las ruedas?
a) De la relacién de compresion.
b) Del tipo de camara de combustion.
* ¢) De lo apretado que esté el pedal del acelerador y de la relacion de transmisién seleccionada.

d) De la aerodinamica del vehiculo.
Referencia: ,

81. ;Cual es una caracteristica de la carga que puede aliviar los riesgos asociados a su manipulacién?
a) Cargas pesadas.
b) Cargas muy voluminosas.
* ¢) Cargas que no pierden faciimente el equilibrio.

d) Cargas dificiles de sujetar.
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Referencia: Guia técnica para la evaluacion y prevencién de riesgos relativos a la manipulacion
manual de cargas. Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, Ref.
Doctrinal

82. ; Qué comportamiento es aconsejable para los conductores?
a) El uso del vehiculo para trabajar con el ordenador.
b) El uso del vehiculo como lugar de descanso.
¢) El uso del vehiculo para rellenar papeles.

*d) La realizacién de ejercicio fisico fuera del trabajo de forma regular.

Referencia: Prevencién de riesgos laborales en el sector del transporte por carretera. Fundacién
para la Prevencion de Riesgos Laborales;Prevencién de riesgos laborales en el sector
del transporte por carretera. UGT;Prevencion de riesgos laborales para el sector del
transporte por carretera. Labour Asociados, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal

83. ; Qué condiciones debe reunir la cabina de conduccién de un vehiculo?

a) Contar con un buen sistema de climatizacion.
b) Permitir una visibilidad amplia de la carretera.

¢) Reducir al maximo posible los ruidos procedentes del propio vehiculo y del trafico en
general.

*d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Referencia: Analisis ergonémico, organizacional y psicosocial del puesto de conductor. SGS
Tecnos; Transporte, seguridad y salud. CC.OO;Prevencion de riesgos laborales para
Logistica. Fundacién para la Prevencion de Riesgos Laborales., Ref. Doctrinal; Ref.
Doctrinal; Ref. Doctrinal
84. ; A qué sistema de ayuda a la conduccion corresponden las siglas LDW?

a) Al de control del sistema de alumbrado.
*b) Al de alerta de salida de carril.
¢) Al de control de angulo muerto.

d) Al de alerta de colisién con peatones vy ciclistas.
Referencia: ,

85. ; Qué supone la existencia de menores fricciones entre las piezas del motor?
a) La realizacién de una aceleracion brusca.
b) Una frenada progresiva pero constante.
*¢) Un menor consumo.

d) Un mayor consumo.
Referencia: Mecanica de automoviles. Arias Paz, Ref. Doctrinal

86. ; Es importante que el conductor dedique una parte de su atencién a las conductas de otros
conductores?

a) No, es una forma de distraccion.
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b) No, excepto si se encuentran dentro de la zona de seguridad del vehiculo.
* ¢) Si, ayuda a identificarla y adelantarse a su desarrollo.

d) Si, ayuda a combatir el tedio de la conduccion.
Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacion y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
87. ; Donde se mide el par motor?

a) En las ruedas motrices.
b) En los pistones.
c) En la salida de gases.

*d) En el volante de inercia del embrague.
Referencia: ,

88. Se dice que un motor es elasticog,
a) si puede alcanzar un numero alto de revoluciones.
b) si no puede alcanzar un numero alto de revoluciones.
* €) cuando se consigue el maximo par motor durante un margen amplio de revoluciones.

d) cuando su consumo de carburante varia poco durante un margen amplio de revoluciones.
Referencia: ,

89. De los factores que se indican, ¢ cual influye en la energia cinética que posee un vehiculo en
movimiento?

*a) Su masa.
b) Su volumen.
c) Su altura.

d) Su tamano.
Referencia: ,

90. Los mayores, como peatones, tienen:
a) una mayor movilidad.
b) una mejor vision.
* €) una disminucion de la audicion.

d) una menor gravedad en las lesiones en caso de accidente.

Referencia: Programa de Intervencién, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
91. El dispositivo de seguridad BAS, ¢ qué accion lleva a cabo?

a) Mide la distancia con el vehiculo que circula delante y calcula la distancia de seguridad.

*b) En un frenada de emergencia, corrige la presion de frenado para evitar la colision.
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¢) Si capta que se va a producir el bloqueo de una rueda, disminuye la fuerza de frenado sobre
ella.

d) Si, al arrancar, una rueda motriz patina, la frena.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacion vial. DGT, Ref.
Doctrinal
92. ; Quién debe ocuparse del manejo de la gruia en un vehiculo que vaya equipado con ella?

a) El destinatario de la mercancia.
b) El auxiliar del conductor en todo caso.
* ¢) El conductor.

d) Cualquiera de los anteriores.
Referencia Legal: |l Acuerdo general para las empresas de transporte de mercancias, Acuerdo, 16

93. Para pasar a marchas mas altas, ¢ es recomendable saltar de marchas, por ejemplo, pasar de sexta
a octava?

a) Si, en pendientes ascendentes para que el motor gane potencia.
b) Solo si se trata de vehiculos ligeros.
c) No, nunca.

*d) Si, en determinadas circunstancias.
Referencia: ,

94. ; Qué son los Sistemas de Transporte Inteligente?
a) Los que define la Comision Europea como tales.
b) Los que definen una estructura empresarial mas eficiente.

*¢) Un conjunto de aplicaciones informaticas y de comunicaciones destinadas a mejorar la
productividad y seguridad del transporte.

d) El conjunto de aplicaciones y medios fisicos implementados por las Administraciones para
mejorar la movilidad.

Referencia: Los Sistemas Inteligentes de Transporte Su aplicacion a los modos terrestre, maritimo y
aéreo. MINISTERIO DE FOMENTO, Ref. Doctrinal
95. ; Qué es aconsejable durante el trazado de una curva?

a) Acelerar progresivamente desde el principio.
b) Frenar suavemente al final.
* ¢) Mantener una velocidad constante.

d) Frenar inmediatamente antes de tomar la curva.

Referencia: Manual de conduccion eficiente para conductores de vehiculos industriales. IDAE, Ref.
Doctrinal
96. ; Cual es una medida de ahorro equivocada?

a) Circular con los cristales de las ventanillas subidos.

b) Circular a velocidad moderada.
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* ¢) Parar el motor cuando se vaya a bajar una pendiente.

d) Subir las pendientes procurando cambiar de marchas lo menos posible.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

97. ;Cual es uno de los objetivos de los SIT?
* a) Optimizar la utilizacion de las infraestructuras.
b) Ayudar al disefio de infraestructuras accesibles.
¢) Prever la evolucién de los costes fijos a medio plazo.

d) Gestionar las reclamaciones y quejas de los clientes.
Referencia: Los Sistemas Inteligentes de Transporte Su aplicacion a los modos terrestre, maritimo y
aéreo. MINISTERIO DE FOMENTO, Ref. Doctrinal
98. ; Qué tipo de extintores existen?
a) De CO2.
b) De agua pulverizada.
¢) De polvo quimico.

*d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevencion). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene
en el Trabajo, Ref. Doctrinal
99. ; Como se denomina el sistema que evita que las ruedas se bloqueen durante las maniobras de
frenado, con lo que se consigue un mayor rendimiento de frenado, asi como mantener el control de

la direccion del vehiculo?
a) EDS.
b) ASR.
*c) ABS.

d) Limitador de velocidad.
Referencia: ,

100. 4, Cual es la funcion principal del ralentizador eléctrico?
* a) Evitar el efecto "fading".
b) Hacer que no se produzca combustion alguna.
¢) Ajustar la fiabilidad del embrague.

d) Disminuir la resistencia termodinamica.
Referencia: ,
101. ;, Qué debe figurar necesariamente en la denominacion de una sociedad de responsabilidad
limitada?
a) La indicacién "Sociedad Limitada".

b) Las letras "S.L."
¢) Las letras "S.R.L."
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*d) Todas son correctas.
Referencia Legal: 1/2010, RD Legislativo, 6

102. ; Se considera infraccion que un conductor prolongue su jornada diaria de conduccion hasta
alcanzar 10 horas 30 minutos?

a) No, en ningun caso.

* b) Si, aunque excepcionalmente, por motivos de seguridad, se permite llegar a un punto de
parada adecuado.

c) No, porque dos veces en semana puede conducir hasta 11 horas diarias.

d) No, pero solo puede hacerlo una vez al mes.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 6 y 12

103. ; El alcohol es perjudicial para la seguridad vial?
a) No, si se consume en cantidades pequefias.
*b) Si, siempre.
c) No, si se acompafa de una buena comida.

d) No, si es de baja graduacion.
Referencia: Programa de Intervencién, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
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